НАСТАВНИЧЕСТВО КАК СТИЛЬ ЖИЗНИ

Во второй половине дня участников ВПШ Профсоюза ждала вдохновляющая встреча с представителями клуба «Наставник».

«Все мы здесь учителя технологии», — так начал своё выступление Денис Гайворонский, учитель технологии школы № 25 города Балаково Саратовской области. Речь, конечно, шла не о предмете, а об инструментах технологиях, которые каждый педагог использует в своём уроке. Инструмент, который помогает педагогу избежать падения, наставник. Именно он может провести наставляемого по всем этапам схемы: замысел — проект — реализация — продукт рефлексия — знания.

Никита Калашников, директор детского экологического центра города Челябинска, поделился опытом профориентационной работы с детьми. На профильной экологической смене ребята узнали, что такое общественная организация, и даже создали свои Профсоюзы в различных сферах — животноводство, машиностроение, металлургия, образование. Сформированная таким образом детская федерация профсоюзов не только открыла новые горизонты для детей, но и замотивировала педагогов центра вступать в Профсоюз. Теперь там все сто процентов!

Ольга Ковру, методист учебного отдела Петрозаводского президентского кадетского училища, подняла сложную тему — «Метаморфозы внеурочной деятельности: ФГОС, ФРПВ, ФОП». Ольга Евгеньевна доступно рассказала об изменениях, преобразованиях в нормативных документах на разных уровнях образования, об отличиях внеурочной деятельности и дополнительного образования. Опыт



работы образовательной организации спикера поможет участникам ВПШ в своих школах снизить нагрузку на детей и сделать работу команды более слаженной.

Владислав Яковлев, специалист по информационной работе и работе с молодежью Астраханской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, поделился списком детской литературы, нескучными и полезными изданиями. Книги, рекомендованные спикером, будут интересны и взрослым. Вот некоторые из них.

- 1. Про дружбу: «Типа я. Дневник суперкрутого воина» Ислама Ханипаева, «Собака Пес» Даниэля Пеннака.
- 2. Про любовь: «Правило 69 для толстой чайки» Дарьи Варденбург, «Первокурсница» Виктории Ледерман.
- 3. Про смерть: «Мой дедушка был вишней» Анджелы Нанетти, «Вафельное сердце» Марии Парр.

4. Про литературу: «От Одис

сеи до Гарри Поттера. Наглядная навигация по морю литературы» Елены Кузнецовой, «Читай не хочу» Риммы Раппопорт.

Максим Сотников, учитель истории и обществознания школы №105 города Волгограда, рассказал, где черпать идеи для уроков и проектов. Выступление спикера состояло из трёх частей: 1) О «скучном» мастер-классе учителя года. Это история о том, что осознание простых истин иногда приходит через года. 2) О фильме, который не стоит смотреть. Спикер поделился рассуждениями об искусстве, в частности, о кинематографе, рассказал, какие кинокартины способны подарить вдохновение учителю. 3) О котиках! На учебу детей настраивает атмосфера в классе, а что может лучше помочь разрядить обстановку, чем смех или милые котики?

Наталья Плужникова (Новосибирская область) 🛭